

温暖
——我们身边的道德力量抱木潜水
他勇救洪灾被困村民

记者 陈明

山洪暴发,村庄被淹,睡梦中的村民危在旦夕。休宁协警许宝能抱横木潜水,爬屋顶砸窗,救了多个村民。昨日,听说他被推选为中国好人候选人,当地村民踊跃为他们心中最可爱的人投上感恩的一票。



许宝能在汇报救人过程

走村串户
她给留守儿童过生日

殷艳萍 文/图

一个安静的村庄,一个端庄的女大学生。有一天,两者忽然联系在一起。留守妇女们不再感到生活枯燥;留守儿童们又多了一个温馨的家;村民销售农产品渠道更多了。温暖包围了黄新庄。黄新庄醉了。



在农家书屋里,王晨在指导留守儿童读书

山洪暴发 他奔波在洪水中

今年6月,因持续降雨河水暴涨,导致率水河畔的休宁县汪村镇部分地方被淹。

9日凌晨1时许,正巡逻的流口派出所协警许宝能发现,洪水已涌进低洼处汪村村路边的村民组。他迅速打开警车喊话器通知村民转移,但他的声音瞬间淹没在狂风暴雨的黑夜中。

见此情景,民警们分头步入洪水中,挨家敲门并组织村民迅速撤离。此时几名独居老人被困家中,望着漫进屋内的洪水惊恐不已。随着洪水上涨道路已中断,熟悉地形的许宝能,迅速绕道,穿梭丛林,借着微弱的手电筒光,来到76岁的盛元菊家,背起她沿着泥泞小道安全撤离。

怀抱木头 他潜水到险房前

凌晨3时许,许宝能从一座老房子里救出一位哭泣的老人,从老人口中得知,其儿媳叶素英生死未卜。怀抱横木,许宝能毫不犹豫跳入水中,去她所在地。

叶素英的平房已被洪水围困,唯一的店门也被堵住,她泣不成声,做了最坏打算。就在此时,怀抱横木的许宝能,正艰难地向店门外靠近,洪水太急几次都未成功。

后来他经过绕道,拖着被划破的双脚来店铺门口。突然听到阵阵撞门和叫喊声,叶素英欣喜若狂,可无论外面怎么撞击,门仍然未开。于是许宝能转身返回到窗户边,在对窗一阵狂砸时,由于用力过猛一不小心掉入了粪坑。

经过努力许宝能终于进到屋内,但由于窗户高她无法外出。他让叶素英踩着自己的肩膀欲将她托到窗户外,后来他们成功脱险。

拔掉针头 他又开始了抢险

经过大家一夜的奋战,村民们全部被安全转移。身上警服已成为“迷彩服”的许宝能,拖着疲惫的身躯回到派出所后,发现全身被污水感染的皮肤,开始变得红肿发痒。在同事的劝导下

他才走进诊所治疗。拔掉针头后,他又参加了长达近10天的抢险和清淤工作。对于自己所做的一切,许宝能认为,不值一提,他只是做了自己应该做的事情。

她让妇女跳起了舞蹈

2010年9月,一个端庄的女大学生来到了濉溪县黄新庄。

她叫王晨,早晨出生的,人像名字一样朝气,淮北师大的毕业生。

王晨的到来,一些留守妇女的眼睛渐渐亮了。王晨说,要带大家跳舞,这句话像颗石子,丢进了黄新庄这平静的湖面,激荡出层层涟漪。

很快,涟漪恢复平静。虽说想跳舞,但从来没跳过的她们,要伸胳膊要伸腿

的,谁都不好意思。

没想到王晨带头跳了。音乐一响,看着前面跳舞的人,有人稍稍动了动。慢慢地,大家都跟着动了动。再慢慢地,跳舞的人多了。每到晚饭后,来跳舞的人陆续赶到,笑声也随着音乐声响起。一次,王晨正在前面教舞,突然手机响了,便去接电话。没多大功夫,有人急了:“你赶紧来教俺,别接电话了。”听着这话,王晨心里美美的,没想到,她们现在这么喜欢跳舞。

她给留守儿童过生日

王晨注意到,黄新庄的留守儿童较多。一到放假,他们的生活没了着落。王晨想,给他们办个学习班吧,课本课外知识任他们学。这个想法得到在西南大学读书的妹妹赞同。两人一起,联系了西南大学十来个学生,在黄新庄办了一个免费辅导班。这些学生的花费,王晨一人负担着。除了上课,王晨开展了不少活动,村

里的孩子们爱来这里。

辅导班快结束时,王晨想起,有一个孩子要过生日,便买了生日礼物。那天,当这个孩子进来时,忽然听到大家一起喊道:“生日快乐!”男孩惊喜,这是他过的最意外最高兴的生日。过完生日,王晨办了一场联欢会。辅导班结束了,王晨和妹妹给每个孩子买了本子,零食。

她使农家书屋热起来

为了让农家书屋发挥应有的作用,王晨想了一些办法。办辅导班时,她鼓励孩子们多翻看书籍,并让接送孩子们的家长也看看,“你不看,我就送给你看。”王晨这样想。上班的时候,她根据来村委会的不同人,分别送不同的书给他

们。长此以往,来书屋的人越来越多,有时,王晨感到书不够用了。

书屋是孩子们爱来的地方,村里的谢梦真和陈子欣,吃过早饭就来到书屋,拿起一本童话书,认真读着。每当别人看完书走时,王晨就把书籍整理一遍。

一尘不染石板路 激活三河古镇

星报讯(胡少殊 谢文忠 记者 徐涛)全国最干净的城镇在哪里?三河镇是其中之一;全省最干净的城镇在哪里?三河镇是其中的唯一。原本常被游客,甚至本地人诟病“脏乱差”的千年古镇,何时洗去“庸脂俗粉”,而娴静素雅?记者故地重游再探三河。

昔日:脏乱不堪老城羞

三河镇,位于肥西县东南部,因丰乐河,小南河,杭埠河,三水流畅其间而得名,距今已有2500年的历史。素有小南京,小上海之称。

然而,随处可见的垃圾,刺眼的违章建

筑,死水一片的环城河,以及混乱的旅游服务,岂能让人留恋三河,而不顾西递宏村的清雅?

曾经,一位带着多年愿望,而前往三河观光的湖北游客发帖称,自己就像一个期盼了许久的孩子,最终却被一块变了质的蛋糕打发。什么“三河水美,它清澈透明,水中游鱼,它就是一条臭河沟。

昔日的三河古镇,让该镇一位不愿留名的本地导游感慨“往事不堪回首”。虽是三条河汇聚于此,却没有清波荡漾,而是让人捂鼻而过。“感觉就像是一个美女的脸上被人吐了一口痰一样,美好的东西被糟蹋了。”

如今:7年修得卫生正果

“整整7年了啊!从2004年开始创建国家卫生镇,三河到现在才修成正果。”三河镇党委副书记王剑说。

王剑介绍,卫生条件只是国家卫生镇的创建的一项。此外还包括健康教育、环境保护、卫生监督……群众满意度等方面,共160多个定量标准。

当初,为重点解决废气、废水、废渣及噪音污染问题,该镇先后停办了5家砖窑厂,对一些排污企业,提出限期整改达标。

随后三河建设改造厕所900多个,并新建了道路和污水处理厂。

保护:政府应是“大管家”

据王剑介绍,三河镇近几年来始终将保护一方“净土”作为工作重点之一。今年1月1日起,合肥三河古镇还特别为古河、古桥、古街、古茶楼制定了“护身符”——《合肥市三河历史文化名镇保护条例》,明确规定,三河古镇将实行分区保护。

“踏着一尘不染的石板路,王剑满脸欣慰地向记者介绍经验,“对待城市发展和环境保护,政府其实更像是一个大管家。在大举措落实的同时,就需要城管工作人员抓细节了,否则取得的成果也就会被一点一点地丢失。”